

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ

10

Секретно

14 апреля 1962
903-с

Ц К К П С С

184

В дополнение к ранее сообщенным сведениям (№ 736-С от 4.4.62 г.) докладываю о высказываниях министра внутренних дел Кубы Растро ВАЛЬЕСА в беседе с представителями КГБ в Гаване по вопросу подготовки на Кубе партизанских групп для организации партизанского движения в странах Латинской Америки.

ВАЛЬЕС заявляет, что кубинские друзья решили на данном этапе "все делать сами", хотя возможны и ошибки из-за неопытности. В дальнейшем, когда дело примет серьезный оборот, а также определится положение в той или иной латиноамериканской стране и потребуются более серьезная помощь, Объединенные революционные организации (ОРО) будут информировать об этом ЦК КПСС.

ВАЛЬЕС далее сообщил, что по указанию Фиделя КАСТРО подготовкой партизанских групп на Кубе занимается только секретариат ОРО, каждый член которого имеет свои четко определенные задачи, и что поэтому он не может информировать представителя КГБ о проводимой работе.

По словам ВАЛЬЕСА, Ф. КАСТРО принял решение, согласно которому в целях сохранения тайны подготовка партизанских групп возложена полностью на министерство внутренних дел и конкретно на ВАЛЬЕСА и его двух заместителей ДИЕГРО и АБРАТЕСА. В известной степени, сказал ВАЛЬЕС, мы учли замечания руководства советской разведки о том, что работой в общем не руководит партия, а практическое исполнение конкретных заданий поручается разведке, так как именно она располагает для этого необходимыми возможностями.

Handwritten initials and scribbles.

[Redacted]

[Redacted]

File 88497, vol. 1

7112

14/12

[Redacted]

В ходе работы МАТЛЭК руководителем группы было сообщено, что кубинские друзья сообщили о своих целях мирного сотрудничества, однако, по их мнению, это не означает, что не нужно оказывать помощь национально-освободительному движению и прежде всего своим же братьям латиноамериканцам. Мы не собираемся развязывать ни локальную, ни тем более мировую войну. Для нас это опаснее всего, так как мы здесь — под боем империализма, но помочь братским народам мы должны». — заявил ВАЛЬДЕС.

Представитель КГБ сообщает, что в течение последних трех месяцев основное внимание руководства разведуправления КГБ было сосредоточено на подготовке партизанских групп, прибывающих на Кубу из Венесуэлы, Гватемалы, Доминиканской Республики, Эквадора, Перу, Боливии, Парагвая, Панамы, Гондураса, Никарагуа и других латиноамериканских стран, и выводе их в эти страны. Данные о числе подготавливаемых партизан, программе их обучения, а также о лицах, проходящих подготовку, кубинцы держат в секрете. Подготовка партизан проводится в большом спешке (3-5 дней). Общее руководство подготовкой возглавляет Фидель КАСТРО, который лично инструктирует по этим вопросам руководителей КГБ. Основное внимание резидентур кубинской разведки в латиноамериканских странах в настоящее время сосредоточено на выполнении заданий по организации партизанского движения, в связи с чем работа по вербовке агентов в целях добычи информации и проведению активных мероприятий свертывается.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

В. СЕМЧАСТНЫЙ

Копия верна:

В. С.